

到期巨亏，擅自延期

光大银行理财被疑暗箱操作

“每当我看到电视台的光大银行广告词：至专，至诚，至信。我就很佩服光大的忽悠本领。”某地铁路员工陈先生很气愤地表示。

2007年7月底，陈先生在光大银行工作人员的推荐下购买了光大银行同赢八号的理财产品，为期2年。因为产品亏损严重，2009年8月产品到期后又顺延一年，今年8月1日到期后，累计亏损18%。

“合同到期后，没有经过当事人的允许，只是在网站上公告后，光大银行即自行决定延期一年。按照合同法，在履行期间如果要变更合同，双方必须确认一致才可变更。按照银监会规定，信息公告要送达当事人本人。”中央财经大学中国银行业研究中心主任郭田勇说。

延期难改 18% 亏损

据陈先生的介绍，2007年7月底，本来是到银行去存钱，而工作人员告诉他有款产品风险小，回报高，而且是销售的最后期限，希望陈先生能购买此产品。陈先生也认为这些钱暂时不用，索性就全额出击购买了“同赢八号”产品。

根据合同约定，此产品应于2009年8月1日到期，去年8月中旬陈先生急需一笔钱，到银行取钱，而被工作人员告知产品赎回拖延一年，陈先生很是气愤，要是赎回肯定会损失很多钱，索性就等到了今年8月1日到期，没想到还是赔钱。

而遭遇同样亏损经历的杨小姐告诉记者：“在去年亏损后我向银行有何解决方案，银行要求我转移到其它产品，但是，银行

在产品转移的时候，故意把结算净值选择上个月比较低的一个给储户。而且，事前没有告知，因为结算公式比较复杂，绝大多数储户可能现在都蒙在鼓里。”

“我也是在事后才发现的，一个简单的产品转移，我就亏损了9000元，找到银行时，起先银行是百般狡辩，把所有的责任都推到储户身上。之后，虽然认错却不赔钱，居然说我们银行有一些餐饮行业的优惠券，我们找一些大概2000元的优惠券给你就算了。”杨小姐无奈地说。

郭田勇表示：“银行的理财产品许多类似于基金产品，但是，却不像基金每日公布净值，赎回结算的时候也不像基金产品那么明确，总是有些暗箱操作。”

据悉，“同赢八号”这款产品计划到期日为2009年8月1日，但是在2009年1月，光大银行发布调整公告，基于政策面利好因素的刺激，A股市场开始探底回升，对“同赢八号”进行了延期1年，但是在延期的一年内，A股整体处于下跌，跌幅超过20%，这也致使产品并未如当初所想，而是净值继续下跌，以致到期累亏18%。

“看不懂的产品不要买。越是新颖的理财产品，越是要谨慎；越是厚的合约越不要急着签，尤其要注意风险提示部分和小的浅色字体。看懂产品说明，搞清楚风险是买产品最根本的前提。”工行理财师杨艳认为。

巨亏不是个案

据记者调查，不仅仅是投资A股市场的“同赢八号”亏损达18%，光大银行另一款产品“同升18号”也累积亏损逾15%。

这款于2007年10月30日



至11月12日发行的“同升18号”可自动终止型理财产品，预期收益起始日为2007年11月13日，理财最长到期日为2009年5月13日。该产品为结构性理财产品，预期收益联结在四个助力国民经济发展的基础行业——煤电油运业在港上市的中资企业公司上，4家公司分别为：中国石油、中国神华、中交建设、大唐国际。

事实上，仔细查阅该产品的结构，光大银行设计团队花费了不少心思，但终究没料到金融海啸引起的震荡会如此强烈，导致产品最终亏损。

据悉，该产品在结构设计上采取了多项创新：一是“同升18号”前三个月封闭期，不论股票表现怎样，每月均按20%年利(美元24%)无条件支付，为客户提前锁定收益。

二是封闭期后每月只要任意一天4只股票相比期初价格不跌，产品即可在当月自动终止，给客户做到保本的基础上外加收益，所以产品最短投资

期限为4个月。

三是一旦发生股市大跌或持续熊市，使得股票从未有机会高于期初值，光大银行将给客户积极止损，连本带利最低也能保证投资者拿回85%的本金。

偏偏金融海啸爆发，所挂钩的股票价格节节下滑，且突破了“初始价的60%”这一保底线，产品不仅没有提前终止，而且发生了本金亏损的局面，即第三种情况。

光大银行的公告表示，鉴于挂钩的4只股票于2009年5月11日在香港联合交易所的收盘价均大幅低于各自期初价的80%，根据上述条款计算得出的人民币产品和美元产品到期本金偿付率均为80%。算上封闭期三个月内提前支付的锁定收益，其产品最终亏损了15%。

(王雪涛)



财金资讯

人民币汇率

连续五交易日回落

近日美国公布的一系列经济数据喜忧参半，但由于美股和大宗商品走势疲软，美元仍在避险资金的推动下维持强势。在这一背景下，人民币对美元汇率中间价连续第五个交易日延续走低势头。

8月16日人民币对美元汇率中间价报6.8064，较前一交易日走低29个基点。当日银行间外汇市场非美货币对人民币汇率的中间价为1欧元兑人民币8.6754元，100日元兑人民币7.9278元，1港元兑人民币0.87558元，1英镑兑人民币10.5819元。(据新华社)

国内期货全线飘红

郑PTA大涨近4%

虽然上周五国际油价继续下挫，但受到A股走强的提振，昨日国内期货市场全线飘红，郑PTA大涨近4%。

金属期货方面，沪铜1011涨0.76%，沪铝1011涨0.26%，沪锌1012涨1.61%；虽然上周五美盘期金下挫，但沪金1012涨0.48%；钢材小幅反弹，沪螺纹钢1101涨1.09%，沪线材1010涨0.99%。

能源化工期货方面，上周五国际油价连跌第四日，但沪油1010升0.59%，沪胶、连塑料等其余品种也均有不同程度的上涨，其中郑PTA1101升3.61%，领涨市场。(陶元)



翡翠投资热泉城

在房市、股市不振的情况下，翡翠成为下一个投资热点。据专家介绍，2008年以来中高端翡翠饰品升值在50%以上。图为消费者正在齐鲁金店泉乐坊翡翠店挑选翡翠饰品。

中英人寿联姻 NBA

继2010年“中英杯”高尔夫巡回赛近日在北京完美开杆之后，8月2日，中英人寿保险有限公司对外宣布正式与NBA中国联姻，将其倡导的“运动与健康”生活方式在这个炎炎夏日里推向高潮。

作为“2010年NBA中国赛促销合作伙伴”，中英人寿特别策划了“与NBA明星全接触”市场营销活动，凡在活动期间参与该活动的客户，均有机会获得超级丰厚的NBA大礼：10月13日与10月16日，这些幸运的客户不仅将受邀参加NBA传奇巨星出席的中英人寿专属篮球盛宴招待餐会，与篮球巨人亲密互动、合影留念；而且还

将亲临北京五棵松体育馆和广州国际体育演艺中心观看NBA中国赛。NBA中国赛是每年在中国举行的最高级别、最受关注的NBA赛事，是唯一的NBA球队离开美国本土落地中国的赛事。2010年中国赛将是近些年来NBA球迷最期待的篮球盛宴，中国球迷最关注的NBA球队火箭队和网队将相互对决。

业内人士评价，此次中英人寿与NBA中国的联姻将对“运动与健康”生活方式的完美诠释。

央行“超级网银”或于月底上线

登录某家银行的网上银行后，就可查询自己所有网上银行的账户余额以及明细(包括定期存款、活期存款、基金、甚至账户里的理财产品)，而且跨行转账实时到账。这种便利随着超级网银月底上线将成为现实。

一位来自央行支付结算处的人士向记者证实，由中国人民银行(以下简称“央行”)牵头搭建的第二代支付系统——超级网银按照计划将于本月底上线。上述人士表示，目前参与试点的数十家商业银行正在进行对接央行第二代网银的测试验收工作。“我们要求试点银行在9、10月份对各省进行系统培训。11月底之前完成全面落地。”

一位国有商业银行电子银行部负责人表示，“超级网

银”最大的突破就是将可实现网银的实时跨行转账和跨行账户查询。简言之，客户通过一家商业银行的网银就可以查询在不同银行不同账户的定期存款、活期存款、基金，甚至账户里的理财产品的情况。

上述负责人称，监管部门对超级网银给予了很高期望。“第一代网银是银行各自为政的状态，用户资金在不同银行

之间转移的成本较高，而第二代网银则打破了银行之间的壁垒，此举有利于优化支付环境。”该人士评价。

上文提及的央行人士称对于超级网银的新业务的收费标准，还未最终确定，不过前期推广阶段很可能免费。这还要等监管部门下发的最终文件确定。(和讯)

交行明星理财产品受欢迎

长期理财选“得利宝·久久添利”

眼光长远 及早规划收益稳

个人养老和子女教育成为广大投资者越来越关注的问题，“得利宝·久久添利”理财产品的问世为投资者提供了一种全新的、安全的、长期的投资理财渠道。

与市场上常见的提供短期流动性安排的理财产品不同，该款产品强调长期、持续性投资，日积月累，聚沙成塔。不同于基金、股票等蕴含较大市场风险的投资品种，该款产品旨在保证投资本金和基础收益的同时为投资者实现收益的可持续增长。

本利双收 季度分红回报早

“得利宝·久久添利”理财产品通过季度现金分红的方式令投资者长期投资短期即可实现收益回报，每次分红客户除了获得基础收益外，还可以根据投资运作情况获得浮动收益。目前该产品基础收益率为1.75%，交通银行将随市场情况变化适时调整基础收益率。

该款产品的独特之处还在于产品无固定投资期限，除集中认购期外，个人投资者还可以每月进行申购，为满足投资者对资金流动性的需求，该

产品每季开放赎回。

限时优惠 把握机会巧投资

“得利宝·久久添利”理财产品基于对理财市场和投资者需求的充分关注，依托于交通银行和平安信托两个品牌长期以来积累的资产管理、投资经验，填补了市场上中长期理财产品的空白，是投资者个性化投资的全新选择。

详情咨询交行网点理财人员或拨打客服电话95559。